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СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК КАТАЛІЗАТОР УРБАНІСТИЧНИХ 

ТРАНСФОРМАЦІЙ У КИЄВІ 

 

Експерти наголошують на відсутності чіткого визначення «соціального 

підприємництва». Через надмірну широту поняття ним починають називати будь-

яку суспільно корисну діяльність, що може підірвати його репутацію та розмити 

справжню сутність. Щоб уникнути цього, потрібне більш точне визначення, яке 

дозволить відрізняти соціальне підприємництво від непідприємницьких ініціатив [1, 

с. 5].  Соціальне підприємництво поєднує економічну діяльність із суспільно 

корисною місією, створюючи нові моделі вирішення проблем, які традиційно 

залишаються поза увагою держави чи класичного бізнесу. На відміну від 

благодійності, воно базується на принципі самозабезпечення, а від класичного 

бізнесу відрізняється тим, що прибуток/ частина прибутку спрямовується на 

суспільні цілі (рис. 1). 

 

Рис. 1. Трикутна модель соціального підприємництва. 
Джерело: складено автором 

 

Соціальний бізнес здебільшого розвивається на локальному рівні, спираючись 

на місцеві ресурси та залучаючи місцеву робочу силу, що зміцнює економіку 

регіонів. Така діяльність підвищує інклюзивність, адже дає громадам можливість 

ставати більш самодостатніми, зменшуючи залежність від державної підтримки та 

формуючи стабільне економічне середовище. В сучасних умовах саме територіальні 

громади виступають ключовими суб’єктами сталого розвитку. 

Соціальне підприємництво набуває особливого значення для Києва, адже 

війна спричинила серйозні гуманітарні та економічні виклики для столиці. 

Руйнування інфраструктури, поява великої кількості внутрішньо переміщених осіб 
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і зростання соціальної вразливості мешканців посилили потребу у нових механізмах 

підтримки міських громад. Саме соціальні підприємства у Києві швидко реагують 

на ці виклики: організовують допомогу переселенцям, створюють робочі місця, 

забезпечують доступ до послуг і сприяють інтеграції різних соціальних груп у міське 

середовище. Водночас вони розглядаються як один із ключових інструментів 

післявоєнної відбудови столиці, оскільки поєднують бізнес-моделі з соціальною 

місією, підтримують локальну економіку та формують культуру співучасті. Це 

сприяє не лише економічній стабільності, а й відновленню довіри та згуртованості 

громади Києва, що відповідає баченням міжнародних організацій, які підкреслюють 

роль соціальної економіки у стійкому міському розвитку. 

За даними спеціалізованої платформи для розвитку соціального 

підприємництва SILab Ukraine, нині в Києві діє понад 50 бізнесів, метою яких є саме 

соціальний вплив. Більшість із них – 40% – працюють у сфері екології, 30% 

зосереджені на соціальній інтеграції людей з інвалідністю, ветеранів, молоді, 

близько 20% надають освітні послуги або займаються культурними ініціативами. 

Соціальні підприємства забезпечують роботою понад 2 тисячі осіб, серед яких 

близько 30% – представники соціально вразливих категорій населення [2] (рис. 2). 

 

 

Рис. 2. Сфери в яких працюють соціальні підприємства Києва (2024) 
Джерело: складено автором на основі даних [2] 
 

Структура діяльності соціальних підприємств у Києві демонструє їхній внесок 

у формування інклюзивного та сталого міського середовища, де пріоритетними 

напрямами виступають екологія, інтеграція вразливих груп та розвиток людського 

капіталу. 
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У червні 2024 року в межах проєкту EU4Youth «Відновлення через соціальне 

підприємництво» здійснили опитування, щоб з’ясувати, як українська молодь 

сприймає соціальне підприємництво. 36% респондентів онлайн-опитування 

зазначили, що вони зацікавлені у започаткуванні соціального бізнесу, при цьому 

34% будуть зацікавлені працювати в такому бізнесі, тоді як 29% не зацікавлені в 

соціальному бізнесі взагалі, а 0,8% – 1 особа – вже займається соціальним бізнесом. 

Серед мотиваційних факторів розпочати соціальний бізнес чи працевлаштуватися в 

ньому найпривабливішими були такі три: можливість заробляти гроші та 

допомагати іншим, шанс змінити суспільство на краще та підтримка українського 

бізнесу [3] (рис. 3). 

 

 

Рис. 3. Як українська молодь сприймає соціальне підприємництво (2024) 
Джерело: складено автором на основі даних [3] 

 

Українська молодь демонструє високий рівень інтересу до соціального 

підприємництва — понад третина готова започаткувати власний соціальний бізнес, 

ще третина хотіла б працювати у такій сфері. Це свідчить про потенціал для розвитку 

нової хвилі соціальних підприємств у Києві та по Україні загалом. Надалі 

розглянемо кілька соціальних підприємств, що здійснюють свою діяльність у місті 

Києві. 

Good Bread from Good People — інклюзивне соціальне підприємство, 

засноване в Києві, яке залучає людей з інтелектуальними особливостями до 

професійної діяльності. Пекарня забезпечила працевлаштування та соціальну 

інтеграцію понад 70 осіб з ментальною інвалідністю та передала більш ніж 1 млн 

одиниць хлібобулочних виробів військовим, переселенцям і мешканцям 

прифронтових територій. Серед ключових ініціатив варто відзначити проєкт «Fourth 
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Floor», спрямований на створення простору для соціалізації та проживання, а також 

арт-майстерню, лекції й освітні програми, які допомагають розвивати не лише 

професійні, а й творчі та життєві навички. 

Veterano Pizza — соціальне підприємство, започатковане у Києві в 2015 році 

ветераном АТО Леонідом Остальцевим. Його головна місія — реінтеграція 

військових у мирне життя через працевлаштування та створення ветеранської 

бізнес-спільноти. Піцерія згодом розрослася у франшизу з філіями у Дніпрі, 

Маріуполі, Дрогобичі та Черкасах. Разом із мережею Veterano Coffee підприємство 

забезпечує роботою близько 50 осіб, значна частина з яких — ветерани та 

переселенці. Крім того, соціальний ефект проявляється у благодійній діяльності — 

було передано продукції на понад 800 тис. грн для військових та вразливих груп 

населення. 

Обидва приклади свідчать про те, що соціальні підприємства у Києві виходять 

за межі суто економічної діяльності. Вони створюють інклюзивні простори, 

підтримують інтеграцію вразливих категорій населення, сприяють формуванню 

локальних спільнот та нової культури взаємопідтримки.  
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